

Súd: Okresný súd Košice I  
Spisová značka: 10PP/25/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7122010662  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 06. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jozef Mikluš  
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2022:7122010662.1

## Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Jozef Mikluš, na verejnom zasadnutí dňa 30.06.2022 v Košiciach, takto

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. súd zamieta žiadosť odsúdeného U. B. Z.. XX.XX.XXXX, K. B. Q. XXX, Q., H. U., o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 3T/49/2020 zo dňa 6.10.2020.

### odôvodnenie:

Súd na verejnom zasadnutí prejednal žiadosť odsúdeného U. B., Z.. XX.XX.XXXX (ďalej len odsúdený) o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody a zistil nasledovné:

Odsúdený, t. č. vo výkone trestu v Ústave na výkon väzby a ústavu na výkon trestu odňatia slobody (ďalej len ÚVV a ÚVTOS) v Košiciach, Floriánska ul. č. 18, podal dňa 26.05.2022, žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody: Trest mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Spišská Nová Ves sp. zn. 3T/49/2020 zo dňa 6. 10.2020 vo výmere 28 (dvadsaťosem) mesiacov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Svoju žiadosť odsúdený písomne odôvodnil tým, že trest ktorý vykonáva plní svoju výchovnú úlohu, od nástupu do výkonu trestu sa iniciatívne zapojil do výchovného procesu, správa sa vzorne, slušne, úctivo k pracovníkom zboru ZVJS. Pravidelne dodržiava kontakt s rodičmi, družkou a so synom. Je pracovne zaradený. Bol odmenený.

Z písomného hodnotenia ÚVV a ÚVTOS v Košiciach odsúdeného zo dňa 08.06.2022 vyplýva, že odsúdený do výkonu väzby bol dodaný príslušníkmi OO PZ U. do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice dňa 13.5.2020. Dňa 24.11.2020 bol prevedený do výkonu trestu. Správanie odsúdeného počas výkonu väzby, počas pobytu v eskortnej cele i v nástupnom oddiele bolo na požadovanej úrovni.

Dňa 14.12.2020 mu bola umiestňovacou komisiou stanovená diferenciačná skupina „B“ a následne bol umiestnený do príslušného kolektívu odsúdených. Menovaný sa snaží interné nariadenia a predpisy dodržiavať, ústavný poriadok neporušovať, príkazy a nariadenia plniť. V osobných veciach má požadovaný poriadok. Osobnej hygieny venuje patričnú pozornosť. V interpersonálnej oblasti vo vzťahu k ostatným odsúdeným sa jedná o nekonfliktného jedinca. Zúčastňuje sa prednášok na aktuálne spoločenské témy. Jeho aktivita v rámci kultúrno-osvetovej činnosti je postačujúca. Je členom stolnotenisového oddielového krúžku. Absolvoval sociálno-psychologický výcvik ako protialkoholická osveta.

Odsúdený je pracovne zaradený od 19.01.2021. K jeho pracovnej morálke doposiaľ neboli zaznamenané výhrady. V prípade potreby vykonáva aj činnosti pre všeobecný rozvoj odsúdeného zameraná na udržiavanie poriadku a čistoty oddielu. Funkciu z radov odsúdených nezastáva.

Pre výkonom trestu žil odsúdený s družkou. Pri nástupe do výkonu trestu odňatia slobody uviedol, že je otcom syna E. (XXXX). Extramurálny kontakt všetkými dostupnými spôsobmi udržiava s družkou, rodičmi a zvyškom primárnej rodiny. Uviedol, že po prepustení sa vráti k družke na adresu prechodného pobytu. Na plnení programu zaobchádzania sa odsúdený snaží participovať, možno konštatovať, že jednotlivé body sa darí realizovať. Odsúdený bol doposiaľ dvakrát disciplinárne odmenený opakovane pedagógom za plnenie pracovných povinností, potrestaný nebol. Odsúdený je na podmienky výkonu trestu zadapťovaný a dokáže si v týchto podmienkach svoje povinnosti spravidla plniť, mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza u odsúdeného nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Podmienečné prepustenie sa preto neodporúča.

Na verejnom zasadnutí, pedagóg z ÚVV a ÚVTOS Košice uviedol, že od vyhotovenia písomného hodnotenia na správanie odsúdeného zo dňa 08.06.2022, nedošlo k zmene.

Odsúdený bol viackrát trestne stíhaný, v aktuálnom odpise Registra trestov má odsúdený 10 záznamov.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ Tr. zákona, súd môže odsúdeného podmienečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že žiadosť nie je dôvodná. Osoba odsúdeného, s poukazaním na jeho doterajšiu kriminálnu minulosť nedáva do budúcnosti záruku nepáchania ďalšej trestnej činnosti. Súd zdôrazňuje, že odsúdený bol v minulosti vo výkone trestu, avšak ani tento výkon nebol postačujúci pre nápravu odsúdeného. Postup súdu potvrdzuje aj záver riaditeľa ústavu, ktorý pri hodnotení správania odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody skonštatoval, že resocializačná prognóza odsúdeného je nepriaznivá a riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Podmienečné prepustenie sa preto neodporúča. Odsúdený má celkovo 10 záznamov v registri trestov. Naposledy bol prepustený na slobodu z výkonu trestu po jeho vykonaní dňa 19.12.2019 (záznam č.8) a už dňa 17.1.2020 sa dopustil ďalšieho úmyselného trestného činu, (záznam č.10). Možno vyvodit', že výchovná funkcia vykonaného trestu a ani predtým viacerých podmienečne odložených trestov nemali na odsúdeného požadovaný nápravny účinok a nesplnili výchovnú funkciu. Z uvedených dôvodov súd žiadosť odsúdeného zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I.